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ЦИФРОВІЗАЦІЯ ЯК ЧИННИК ТРАНСФОРМАЦІЇ ЕЛЕКТРОННОГО БІЗНЕСУ В 

УМОВАХ ІННОВАЦІЙНО-ІНВЕСТИЦІЙНОГО РОЗВИТКУ НАЦІОНАЛЬНОЇ 

ЕКОНОМІКИ 

 

У сучасних умовах глобальної цифрової трансформації економіки електронний бізнес 

виступає одним із ключових драйверів інноваційного розвитку. Цифровізація охоплює всі 

сфери підприємницької діяльності ‒ від маркетингу та логістики до управління фінансами й 

комунікаціями з клієнтами. Водночас вона створює нові виклики, пов’язані з необхідністю 

адаптації бізнес-моделей, підвищенням рівня кібербезпеки, модернізацією інфраструктури та 

формуванням цифрових компетенцій. В умовах євроінтеграційного курсу України 

цифровізація електронного бізнесу набуває особливого значення як інструмент підвищення 

конкурентоспроможності, інвестиційної привабливості та інтеграції у глобальні ланцюги 

доданої вартості. 

Електронний бізнес (e-бізнес) у сучасному розумінні охоплює не лише електронну 

комерцію, а й ширший спектр цифрових бізнес-процесів, що реалізуються за допомогою 

інформаційно-комунікаційних технологій. Цифровізація змінює традиційні моделі ведення 

бізнесу, сприяє автоматизації операцій, розширенню каналів збуту, персоналізації 

клієнтського досвіду та підвищенню ефективності управлінських рішень. У цьому контексті 

вона виступає не лише технологічним, а й стратегічним чинником трансформації 

підприємств. 

Одним із ключових аспектів цифровізації є впровадження інноваційних рішень, таких 

як хмарні обчислення, штучний інтелект, блокчейн, великі дані (Big Data), інтернет речей 

(IoT), які дозволяють підприємствам електронного бізнесу оптимізувати витрати, підвищити 

продуктивність та забезпечити гнучкість у реагуванні на зміни ринкового середовища. 

Застосування цифрових платформ для управління ланцюгами постачання, CRM-систем для 

роботи з клієнтами, ERP-рішень для інтеграції внутрішніх процесів ‒ усе це формує нову 

якість бізнес-діяльності. 

Успішна цифрова трансформація електронного бізнесу неможлива без відповідної 

інвестиційної підтримки. Інноваційно-інвестиційний розвиток передбачає залучення 

фінансових ресурсів для модернізації ІТ-інфраструктури, розробки нових продуктів, 

підвищення кваліфікації персоналу та забезпечення кібербезпеки. В умовах євроінтеграції 

українські підприємства отримують доступ до нових джерел фінансування ‒ грантів, програм 

технічної допомоги, міжнародних інвестиційних фондів, що створює додаткові можливості 

для цифрового оновлення. 

Водночас цифровізація вимагає переосмислення управлінських підходів. Традиційні 

моделі управління, орієнтовані на стабільність і прогнозованість, поступаються місцем 

адаптивним, гнучким і проєктно-орієнтованим системам. Ключовими компетенціями 

менеджменту стають цифрова грамотність, здатність до роботи з даними, стратегічне 

бачення цифрових ризиків і можливостей. Формування цифрової культури в організації ‒ 

тобто готовності персоналу до змін, відкритості до інновацій, орієнтації на результат ‒ є 

важливою умовою успішної трансформації. 

Особливу увагу слід приділити питанням цифрової безпеки. Зростання обсягів обробки 

даних, використання відкритих мереж, інтеграція з глобальними платформами створюють 

нові ризики для електронного бізнесу. Тому управління кіберризиками, впровадження 

систем захисту інформації, аудит цифрових процесів мають бути інтегрованими у загальну 

стратегію підприємства. У цьому контексті цифровізація виступає не лише джерелом 

інновацій, а й викликом для забезпечення економічної безпеки. 
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Емпіричні дослідження свідчать, що підприємства, які системно впроваджують 

цифрові рішення, демонструють вищу адаптивність до змін, швидше реагують на запити 

ринку, мають кращі показники фінансової ефективності та інноваційної активності. 

Водночас успішна цифровізація потребує не лише технологій, а й стратегічного управління, 

інституційної підтримки та інвестиційної спроможності. 

Цифровізація є ключовим чинником трансформації електронного бізнесу в умовах 

інноваційно-інвестиційного розвитку національної економіки. Вона змінює структуру бізнес-

процесів, формує нові моделі взаємодії з клієнтами, підвищує ефективність управління та 

створює передумови для сталого зростання. Успішна цифрова трансформація потребує 

комплексного підходу, що включає технологічне оновлення, інвестиційну підтримку, 

розвиток цифрових компетенцій та забезпечення кібербезпеки. 

У контексті євроінтеграції цифровізація електронного бізнесу сприяє інтеграції 

українських підприємств у європейський економічний простір, підвищенню їхньої 

конкурентоспроможності та інституційної зрілості. Формування стратегій цифрового 

розвитку має базуватися на принципах відкритості, інноваційності та сталості, що відповідає 

сучасним викликам глобальної економіки. 

Таким чином, цифровізація є стратегічним чинником розвитку електронного бізнесу, 

що забезпечує його адаптивність, інноваційність і конкурентоспроможність. У поєднанні з 

інвестиційною підтримкою вона формує основу для сталого економічного зростання, 

інтеграції у європейський простір та зміцнення позицій на глобальному ринку.  
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РОЛЬ ІННОВАЦІЙ У ДІЯЛЬНОСТІ ТРАНСНАЦІОНАЛЬНИХ КОРПОРАЦІЙ  

 

Науково-технологічний розвиток корпорацій є вирішальною передумовою у 

забезпеченні їх прибуткової діяльності. Однак, для багатьох компаній притаманні 


